

На прошедшем 29.09.2011 в Правительстве Республики Алтай заседании Координационного совета в области развития малого и среднего предпринимательства одобрена работа Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай по снятию административных барьеров. Если в 2005 году специалисты ведомства проводили 11800 проверок в год, то за 8 месяцев 2011 года количество плановых проверок составило 821!

Службой Роспотребнадзора по Республике Алтай активно проводится разъяснительная работа, учеба по новым санитарным правилам, техническим регламентам. Так, только за прошедший период текущего года проведено 102 совещания с предпринимателями, руководителями предприятий, организаций, оказано 1425 консультаций. Слаженно работает Общественный совет по взаимодействию с предпринимателями. Введено в практику участие членов Совета в плановых проверках совместно со специалистами службы, участвуют в рассмотрении жалоб, обращений потребителей. Роспотребнадзор стал жестче наказывать нарушителей санитарного законодательства; тех, кто создает угрозу здоровью, благополучию земляков. Так, за 8 месяцев 2011 года выявлено и устранено 950 нарушений; наложено 1628 штрафов, приостановлена эксплуатация 40 объектов, в суд передано 214 материалов.

Сегодня наиболее актуально встает вопрос об отсутствии контроля за соблюдением законов бизнесом, качеством услуг, их безопасности. Так, за 8 месяцев Роспотребнадзор провел 532 внеплановые проверки по обращениям, жалобам населения. Из вновь зарегистрированных объектов более 1,5 тысяч предпринимателей, организаций, только 223 подали уведомления, остальные желают работать в «тени», не утруждая себя обучением, консультациями. За 3 месяца специалистами выявлено 1586 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не вошедших в официальных реестр, но оказывающих услуги на свой риск, или точнее подвергая риску потребителей своих услуг. Такие «партизаны» будут выведены из тени.

Работа Управления Роспотребнадзора рекомендована надзорным инстанциям. На совещании предприниматели подняли вопрос о более активном пресечении

несанкционированной торговли, в том числе медом. Еще раз было отмечено, что муниципалитеты, население должны с помощью органов внутренних дел на основании ст.47 Закона Республики Алтай «Об административных правонарушениях» контролировать и пресекать некоторые нарушения. Контроль же за реализацией продукции, не прошедшей промпереработку (мясо, молоко, яйцо, рыба, мед) по постановлению 1009 Правительства РФ отнесено к ведению органов ветеринарного надзора.